



КОЛОС

ГАЗЕТА ФГОУ ВПО "БАШКИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ"

Издается с 1968 года. Пятница, 23 апреля 2010 года, № 9 (1179)

ТЫ ПОМНИШЬ, АЛЕША, ДРОГИ ВОЙНЫ



Приближается день 65-летия Великой Победы нашего народа над фашизмом.

Война коснулась и нашей семьи. Родился я и рос до начала войны в Смоленской области, поэтому война дошла до нашего дома уже в первые дни. Несмотря на мой в то время малый возраст, я помню начало войны. Помню неожиданную тишину и оцепенение взрослых, когда из громкого говорителя висевшего на столбе около правления колхоза прозвучало страшное слово «Война», и после тишины ужасные крики женщин.

Отца с нами в это время не было, он работал на строительстве моста в Ленинграде и моя мама с тремя детьми, вместе с некоторыми жителями деревни решилась на эвакуацию.

Мы, дети, тогда радовались переезду, не зная, что нас ждет впереди, но ехать на подводе до станции Сухиничи далеко и интересно. До станции доехали благополучно сели в поезд и поехали на Восток в Сибирь. Но ехали недолго, вдруг вверху раздался сильный гул, и как град по крыше вагона застучали пули, и через дырки засверкали солнечные зайчики. Поезд остановился, все выскочили

из вагонов и бросились куда, а вокруг – шум, крики, разрывы бомб.

Мама с дядей Алешей оттащили нас дальше от поезда, повалили в воронку от бомбы и закрыли собой. Когда бомбёжка закончилась, и самолеты улетели, те, кто остался в живых, пошли до следующей станции. Шли долго, число беженцев все увеличивалось, ночевали, где придется, все вещи, которые брали с собой, сгорели в поезде. Нас снова бомбили, помню мамин крик, когда после обстрела мы потеряли мою сестру. Потом нашли ее, она, оказывается, ушла вперед с какой-то чужой семьей. В конце концов, мы дошли до станции, нас погрузили в поезд и мы поехали. Ехали несколько суток.

Видимо по плану эвакуации, нас высадили на станции Фаленки Кировской области. Поселили нас в землянке рядом со станцией. Дядя Алексей, который тащил всю дорогу меня на своих плечах, стал собираться обратно на фронт. Несмотря на тяжелую обстановку он шутил: «Ну, племянничек дорогой, на старости лет ты будешь меня на руках носить».

Не пришло мне его носить

на руках – погиб мой дядя Алексей под Сталинградом. Только в памяти моей он остался красивым, высоким и веселым парнем.

Погибли в родном доме и мои дедушка с бабушкой, многие родственники. От деревни остались одни воронки и печные трубы – сожгли деревню фашистские захватчики за активную помощь партизанам, но это мы узнали уже после войны.

В своей землянке мы прожили четыре ужасно долгих года, зимой грелись около «буржуйки» и конечно страшно голодали. Я не знаю, где мама находила продукты, но мы все-таки выжили. Я рос, бегал на станцию встречать и провожать военные эшелоны, а в душе копилась ненависть к фашистам. Естественно я не мог ничего предпринять, хотя дети постарше убегали на фронт, но их находили и возвращали родителям. Неожиданно в начале 1945 года приехал отец, ему дали отпуск после форсирования Днепра. Посмотрел он на нас еле живых, и сказал матери, чтобы собирались с ним в дорогу, война заканчивается, а их часть оставляют в Киеве для восстановления железнодорожного моста, и что вместе нам будет намного легче жить.

Приехали мы в Киев. Отец поселил нас в подвале разрушенного дома недалеко от взорванного моста, который восстанавливали ставший нам родным, мостопоезд ВП414.

Окончание на стр. 4

ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАСТУПАЮЩИМИ ПРАЗДНИКАМИ: ДНЕМ ВЕСНЫ И ТРУДА И ДНЕМ ПОБЕДЫ!

«ВЕЧНО ЖИВЫЕ»

В этом учебном году, благодаря поддержке руководства вуза, наши студенты бесплатно посетили театры Уфы.

В апреле студенты побывали на спектакле Национального молодёжного театра им. М. Карима «Вечно живые», посвящённом Великой Победе. Вдвойне интереснее оказался просмотр спектакля ещё и потому, что в нём играла Людмила Воротникова – руководитель театрального коллектива нашего вуза. Актёрское мастерство заставило зрителей почувствовать на себе боль и страдания павших, еще раз ощутить ответственность перед людьми, спасшими нас от фашизма.

У ВОЙНЫ НЕ ЖЕНСКОЕ ЛИЦО

Под таким названием прошли кураторские часы первокурсников экономического факультета.

Студентки сыграли роль девушки, попавших на фронт со школьной скамьи. У каждой из них была своя судьба, сокровенные мечты, и всех их дома ждали родные. Но не все они вернулись. Очень ярко звучали поэтические строки в исполнении Алисы Ахуновой, Лиды Миколаевой и др. В завершение все почтили память павших в годы войны минутой молчания.

Светлана ЯМИНОВА,
зав. каф. истории и
культурологии



На страже порядка и безопасности



В конференц-зале БГАУ состоялась встреча студентов и преподавателей с начальником УФСБ РФ по РБ Виктором Палагиным и его заместителем Мубараком Биккуловым.

Тerrorизм в любых формах своего проявления превратился в одну из самых опасных проблем человечества. Очень часто разбор причины террора происходит слишком поздно, когда террористическим актом прерваны тысячи жизней мирных граждан. Как избежать угрозы терроризма и экстремизма, какие меры безопасности принимает руководство силовых структур для спасения граждан, как избежать обмана экстремистской идеологии и ее

печальных последствий? На эти и многие другие вопросы отвечали руководители УФСБ по Республике Башкортостан. По словам Виктора Палагина, большинство экстремистских группировок в Республике Башкортостан базируются в сельской местности и представляют угрозу для жителей и сельхозпредприятий. В каждом субъекте Российской Федерации организован и работает штаб по борьбе с терроризмом и экстремизмом, которым руководят представители силовых структур. Виктор Палагин сообщил номер телефона доверия, на который всегда можно позвонить, если есть угроза или подозрение в совершении террата.

Преподавать по-новому

Специалистами ФМСХ была организована Всероссийская научно-методическая конференция «Инновационные методы преподавания в высшей школе».

По мнению участников, основное направление при переходе на инновационные методы преподавания – использование современных информационных технологий, экономико-математических моделей при выполнении расчетно-графических работ, курсовых и дипломных проектов. Преподаватели затронули внедрение форм обучения с использованием элементов



психологического тестирования. Также говорилось об использовании на занятиях современных средств измерения, ЭВМ, электронного мониторинга системы технического обслуживания и ремонта через глобальную сеть Интернет и спутниковые системы.

Ильгам МАСАЛИМОВ,
зав. кафедрой ТПМ

Представители БГАУ встретились с коллегами по РССМ

Встречу с представителями Российского союза сельской молодежи и молодежных студенческих организаций организовала министр сельского хозяйства РФ Елена Скрынник.

Тема совещания – обсуждение основных направлений сотрудничества Минсельхоза РФ и РССМ. Нашу республику на совещании представлял зам. председателя профсоюза студентов и аспирантов БГАУ, руководитель Башкортостанского регионального отделения РССМ Андрей Конов.

Руководителям структурных подразделений Минсель-

хоза РФ было поручено включить форум «Молодежный агробизнес в инновационном развитии АПК России» в основную программу выставки «Золотая осень – 2010», а региональным министерствам рекомендовать разработать на своих официальных сайтах «электронную базу вакансий».

Общим проектом Министерства и РССМ может стать создание базы данных лучших студентов аграрных вузов – «Кадровый резерв министра».

Елена Скрынник пообещала, что подобные встречи будут проходить регулярно.

Регина АХМЕТЗЯНОВА



STOAS и БГАУ - сотрудничество продолжается

Университет посетили участники программы Stoas. По словам ректора Ильдара Габитова, международная практика студентам-аграрием нужна не только для обмена знаниями и опытом, но и для улучшения знания иностранного языка.

Специалисты зарубежного вуза готовят бакалавров – будущих преподавателей по ведущим направлениям АПК и с 2003 года сотрудничают с БГАУ. Многие наши студенты получили степень бакалавра в университете Stoas. Директор голландского университета г-жа Мадлен де Беус очень положительно отзывалась о наших студентах, обучавшихся в Голландии, отметив высокий уровень знаний и культуры. Во время посещения университета голландцы



Студотряд глазами студентов



Близится новый трудовой семестр ССО «Колос». Наш корреспондент пообщалась с теми, кто уже решил стать участником студотрядового движения.

Марат Фаттахов, студент 3 курса энергетического факультета:

«Уже второй год подряд я

сам изъявляю желание поработать в студотряде. В прошлом году был в городе Дюртюли, где выполнял различные работы по электромонтажу: замена щитков, ремонт электропередач и т.д. Можно сказать, вся электрическая часть легла на наши плечи.

В этом году я назначен командиром одного из отрядов. «Колос» – это прекрасная возможность заработать, проявить свои качества как специалиста, а самое главное – пообщаться с новыми людьми, набраться опыта. В моей практике наблюдается карьерный рост, я надеюсь, что с легкостью справлюсь с новыми обязанностями».



Радмир Насыров, 4 курс факультет механизации сельского хозяйства:

«ССО «Колос» – это школа жизни, где трудишься, узнаешь что-то новое, реализуешь свои идеи. Главная причина того, что я записался в студотряд – это возможность реализации теоретических знаний на практике. Я уже заканчиваю 4 курс, пролетит еще год, и я

вполне буду знаком с той работой, которая мне предстоит.

Еще хотелось бы сказать, что за нашу работу мы получаем деньги. Все по справедливости, сколько заработал столько и получил, а если покажешь себя с наилучшей стороны, то полагается премия.

Я уже третий год буду работать в ССО «Колос». Исходя из опыта прошлых лет, я точно знаю, что инженер-механик просто необходим в нашей республике. Я правильно выбрал свою специальность, и работа в студотряде доказала это в очередной раз».

Юлия Антипина, 1 курс, ФМСХ

Каникулы на «ОТЛИЧНО»!

Как могут школьники провести каникулы с пользой? Коллектив Гафурийской средней школы и студенты БГАУ постарались, чтобы детские весенние каникулы прошли не у телевизора или компьютера.

«К нам едут волонтеры» – раздался однажды радостный голос директора школы Ильгиза Асхатовича. И действительно, далеко не по гоголевскому сценарию, в разумеренную школьную жизнь «ворвался» студотряд «Доброе сердце» под руководством Ляли Давлетбаевой с увлекательной программой «Бизнес – недели».

В наше время очень важна экономическая подкованность, которую лучше развивать смолоду. За короткие недельные каникулы учащиеся старших классов познали азы экономического учения в форме видеолекций «История экономики», дискуссий «Налоги и налогообложение», «Проблемы богатых и бедных», практических занятий «Благоустройство села», заочных экскурсий по Европе с Рузилем Губайдулли-

ным. Помимо этого волонтеры представили секреты шоппинга, рекламного искусства. На практических занятиях учащиеся самостоятельно создавали рекламу сельскохозяйственной продукции.

Учащиеся смогли сразиться в интеллектуальных компьютерных играх, вести экономическое расследование.

Студенты-аграрии активно болели за своих новых друзей на районных соревнованиях по русской лапте. И результат не заставил себя ждать: юноши Гафурийской СОШ заняли первое место, девушки – второе.

Финалом оригинальной, познавательной и, несомненно, полезной «Бизнес-недели» стал школьный вечер отдыха, на котором школьники представили авторскую юмористическую программу.

В заключительный день мероприятия студенты вручили ученикам заслуженные грамоты по различным номинациям и ценные подарки.

*Лариса МЕДВЕДЕВА,
учитель средней школы
села Гафури Буздякского района*



На кафедре иностранных языков неординарно подошли к изучению английского языка. Студенты 202 группы СПЛ в течение месяца работали над проектом «Сад моей мечты».

АНГЛИЙСКИЙ ЧЕРЕЗ ТВОРЧЕСТВО

На разных этапах выполнения проекта участники работали в микротрупах, в парах, коллективно и индивидуально. Студенты готовили фотографии, собирали дополнительную информацию, проектировали дизайн идеального сада. Язык общения участников проекта был английский.

На завершающем этапе состоялась презентация и защита проектных работ. На суд одногруппников и

преподавателей были представлены компьютерные презентации и макеты садов. Проектная работа дала возможность всем учащимся по-новому раскрыть себя независимо от уровня владения языком, научила их приемам сотрудничества и взаимодействия в работе, помогла развить творческие способности и навыки исследования.

*Юлия КАЛУГИНА,
Юлия САГИТОВА*



Выборы и конкурсы

БашГАУ объявляет:

Выборы на должность декана биолого-технологического факультета (1,0 ед.).

Выборы на должность заведующих кафедрами: тракторов и автомобилей (1,0 ед.), технологии производства продуктов животноводства (1,0 ед.), ботаники, физиологии и селекции растений (1,0 ед.), растениеводства, кормопроизводства и плодовоощеводства (1,0 ед.), теплотехники и энергообеспечения предприятий (1,0 ед.), электрических машин и электрооборудования (1,0 ед.), статистики и информационных систем в экономике (1,0 ед.), права (1,0 ед.), государственного и муниципального управления (1,0 ед.).

Конкурс на замещение вакантных должностей:

- профессоров кафедр: агрохимии, защиты растений и агрономии (1,25 ед.), земледелия и почвоведения (2,0 ед.), ботаники, физиологии и селекции растений (0,5 ед.), анатомии, патологической анатомии, акушерства и хирургии (1,5 ед.), паразитологии, микробиологии, эпизоотологии, зоогигиены и ветеринарно-санитарной экспертизы (3,0 ед.), иностранных языков (1,0 ед.), кормления животных и физиологии (1,0 ед.), технологий производства продуктов животноводства (2,0 ед.), теоретической и прикладной механики (1,0 ед.), математики (1,0 ед.), сельскохозяйственных машин (1,0 ед.), эксплуатации машинно-тракторного парка и автомобилей (1,0 ед.), технологий металлов и ремонта машин (3,0 ед.), автоматики и электротехники (2,0 ед.), физики (2,0 ед.), электрических машин и электрооборудования (2,0 ед.), природообустройства, строительства и гидравлики (2,0 ед.), кадастра недвижимости и геодезии (1,0 ед.), технологий мяса и молока (2,0 ед.), химии (1,0 ед.), технологического оборудования животноводческих и перерабатывающих предприятий (2,0 ед.).

геодезии (1,0 ед.), химии (1,0 ед.), технологии хранения и переработки продукции растениеводства (1,0 ед.), безопасности жизнедеятельности и экологии (3,0 ед.), экономики аграрного производства (1,0 ед.), аудита и налогообложения (1,0 ед.), организации аграрного производства (3,0 ед.), финансовых и кредитов (1,0 ед.), права (3,0 ед.), экономической теории (1,75 ед.), истории и культурологии (2,0 ед.), философии, социологии и педагогики (2,0 ед.), информатики и информационных технологий (1,5 ед.), статистики и информационных систем в экономике (1,0 ед.).

- доцентов кафедр: агрохимии, защиты растений и агрономии (0,75 ед.), растениеводства, кормопроизводства и плодовоощеводства (0,5 ед.), ботаники, физиологии и селекции растений (0,75 ед.), земледелия и почвоведения (1,5 ед.), иностранных языков (2,0 ед.), внутренних неязыковых болезней, клинической диагностики и фармакологии (2,0 ед.), паразитологии, микробиологии, эпизоотологии, зоогигиены и ветеринарно-санитарной экспертизы (3,0 ед.), иностранных языков (1,0 ед.), кормления животных и физиологии (1,0 ед.), технологий производства продуктов животноводства (2,0 ед.), математики (1,0 ед.), сельскохозяйственных машин (2,0 ед.), теоретической и прикладной механики (3,0 ед.), теплотехники и энергообеспечения предприятий (1,0 ед.), автоматики и электротехники (0,5 ед.), физики (1,0 ед.), природообустройства, строительства и гидравлики (2,0 ед.), кадастра недвижимости и геодезии (2,0 ед.), технологий мяса и молока (0,75 ед.), технологии хранения и переработки продукции растениеводства (0,75 ед.), безопасности жизнедеятельности и экологии (0,5 ед.), бухгалтерского учета и анализа (1,0 ед.), менеджмента и маркетинга (1,0 ед.), права (2,0 ед.), информатики и информационных технологий (3,0 ед.), физического воспитания (5,25 ед.); лесоводства и ландшафтного дизайна (0,5 ед.), технологий металлов и ремонта машин (1,0 ед.).

- ассистентов кафедр: земледелия и почвоведения (1,0 ед.), технологии хранения и переработки продукции растениеводства (1,0 ед.), эксплуатации машинно-тракторного парка и автомобилей (1,0 ед.), технологий металлов и ремонта машин (0,5 ед.), автоматики и электротехники (1,0 ед.), физики (1,0 ед.), теплотехники и энергообеспечения предприятий (1,0 ед.), технологий металлов и ремонта машин (3,0 ед.), автоматики и электротехники (2,0 ед.), физики (2,0 ед.), электрических машин и электрооборудования (2,0 ед.), природообустройства, строительства и гидравлики (2,0 ед.), кадастра недвижимости и геодезии (1,0 ед.), технологий мяса и молока (2,0 ед.), химии (1,0 ед.), технологического оборудования животноводческих и перерабатывающих предприятий (2,0 ед.).

(1,0 ед.), начертательной геометрии и графики (1,0 ед.), эксплуатации машинно-тракторного парка и автомобилей (1,75 ед.), организации аграрного производства (1,0 ед.), землеустройства (0,5 ед.), разведения сельскохозяйственных животных (1,0 ед.), технологий хранения и переработки продукции растениеводства (1,0 ед.), химии (1,0 ед.), иностранных языков (1,0 ед.), статистики и информационных систем в экономике (1,0 ед.).

Окончание. Начало на стр. 1

Здесь я впервые увидел, какие разрушения принесла война – разбомленные здания, на улицах воронки и трупы людей. И вот, 9 мая 1945 года наступил долгожданный день Победы. Город заполнился людьми, откуда, только их так много взялось. Вокруг веселые, плачущие от радости лица, солдаты стреляют вверх из всех видов стрелкового оружия. На центральной площади города праздничный митинг, орудийный салют, выстрелы из ракетниц, веселье продолжалось до утра...

Евгений ДЕМЕНТЬЕВ,
проф. кафедры зоогигиены,
эпизоотологии
и ветеринарно-санитарной
экспертизы

От редакции. Пользуясь, слушаем, мы вместе с автором этих строк, хотим добрым словом, с искренней благодарностью вспомнить всех павших и живых, которые в этой страшной войне отстояли честь и независимость Родины. Память о них навсегда останется в наших сердцах.